

# HOLANDSKO

## Studijní cesta Asociace pro urbanismus a územní plánování ČR



**Skupina:** AUÚP ČR  
**Termín:** 4. 4. – 13. 4. 2025  
**Průvodce:** Ing. Milena Vančurová  
**Odjezd:** Brno, Praha  
**Doprava:** Autokar MAN CK Nova

*Holandsko je zemí sýrů, tulipánů, větrných mlýnů, poldrů i vodních kanálů... Při našem putování budeme nasávat nejen atmosféru historických měst, poznáme pláže Severního moře, písečné duny, květinová pole, jezera, farmy i zelené pastviny, ale ve velkém i moderní architekturu a realizovaná urbanistická řešení, jež jsou součástí rozvoje této malé moderní evropské země. Budeme poznávat všechno typicky holandské – sýrárny, hráze, úzké a vysoké domy v Amsterdamu, díla holandských mistrů a třeba i výrobu dřeváků. Nesmí chybět ani návštěva květinové výstavy v Keukenhofu...*

### PROGRAM

#### 1. DEN: 4. 4. BRNO – PRAHA – LIPSKO – MAGDEBURG

Odjezd z Brna (Rosická) v 7.00 hod., odjezd z Prahy v 10.00 hod. Opatov (stanice metra). Odjezd do Německa. Zastávka u továrny BMW v Lipsku (nová továrna do Zaha Hadid – v r. 2006 oceněna Stirlingovou cenou). Poté odjezd do centra města, čas na prohlídku: moderní stavby Panorama Tower, Gewandhaus zu Leipzig, Fakultät für Mathematik und Informatik a navazující historické jádro, např. Nikola Kirche, Markplatz, Thomas Kirche, Burgplatz). Poté odjezd do Magdeburgu, možnost večerní procházky. Nocleh č. 1.

#### 2. DEN: 5. 4. MAGDEBURG – WOLFSBURG – BRÉMY – GRONINGEN

Odjezd do Wolfsburgu, zastávka u Phaeno Scienic Center od Zaha Hadid (2005), pak popojetí a individuální procházka centrem Wolfsburgu (Kunstmuseum, 1994, Peter p. Schweger a hned vedle Stadtbibliothek, 1962, Alvar Alto). Odjezd do Brém (zastávka u novostavby Universum Sciente Center Brémy), pak procházka historickým centrem Brém. Po prohlídce odjezd na ubytování do Groningenu, večerní procházka k hlavnímu nádraží (přestavba na městskou zónu, 2007) s řadou moderních staveb na ostrově před nádražím; na ostrov navazuje z druhé strany historické centrum města. Nocleh č. 2.

#### 3. DEN: 6. 4. GRONINGEN – VOLENDAM – MARKEN – ZAAANSE SCHANSE – AMSTERODAM

Odborný program bude pokračovat zastávkou u novostavby Wall housu v Groningenu, kde sídlí část Groningenského muzea. Poté odjezd k GR den Oever (rozhledna na hrázi s poldry) a pokračování do Purmerendu, kde se zastavíme u mostu Milkyway Bridge (mostu pro pěší i cyklisty), otevřeného v roce 2006. Pak návštěva typické sýrárny ve Volendamu a odjezd do rybářské vesničky Marken, která je jistě nejpůvabnější typickou holandskou vesnicí. A na závěr dne nás čeká jeden z nejzajímavějších skansenů s větrnými mlýny Zaanse Schans. Odjezd do Amsterdamu, večer volno. Nocleh č. 3.

#### 4. DEN: 7. 4. AMSTERODAM – KEUKENHOF – AMSTERODAM

Po snídani se vydáme mezi květinová pole do okolí Haarlemu. Čeká nás návštěva největšího a nejhezčího holandského květinového parku Keukenhof. Každý rok tu vykvete sedm milionů tulipánů, narcisů a hyacintů. Za přírodní krásou těchto květin míří obdivovatelé z celého světa a přidat se k nim můžete i vy. V poledne návrat zpět do Amsterdamu. Vzhledem k novým místním předpisům není možná skupinová prohlídka města. Účastníci obdrží plánky s vyznačením zajímavých míst a prohlídku absolvují během osobního volna v Amsterdamu, kde budeme nejen toto odpoledne, ale celkem i tři večery. Nocleh č. 4

#### 5. DEN: 8. 4. AMSTERODAM – ODBORNÝ PROGRAM

Celodenní odborný program v Amsterdamu. Pak volno k individuální prohlídce. Nocleh č. 5.

#### **6. DEN: 9. 4. AMSTERODAM – ALMERE – NAARDEN – UTRECHT – SCHEVENINGEN**

Po snídani odjezd do nejmladšího města nejmladší 12. provincie Nizozemska Flevoland. První domy vzorového projektu v Almere byly vystavěny v letech 1972–1976. S téměř 200 tis. obyvateli je to největší město v provincii. Poté odjezd do Naardenu, kde se nachází místo posledního odpočinku Jana Amose Komenského. Jeho muzeum se nalézá přímo uvnitř naardenského opevnění, známého pěti kasematy a šesti bastiony. Možnost návštěvy muzea Komenského (fakultativně, platí se vstupné 5–7 EUR). Odpolední přejezd do Utrechtu s pověstí nejintelektuálnějšího a nejhezčího města Nizozemska. Zastávka u funkcionalistické vily z roku 1924 zapsané na seznam UNESCO – Rietveld Schröder-Huis a u Educatoria – moderní budovy Utrechtské univerzity, poté návštěva historického centra města. Odjezd do přímořských lázní Scheveningenu se známým molem a hezkým nábřežím. Nocleh č. 6.

#### **7. DEN: 10. 4. SCHEVENINGEN – DEN HAAG – KINDERDIJK – ROTTERDAM**

Oficiálním hlavním městem Nizozemska je Amsterdam, ale většinu funkcí hlavního města plní Haag, který je sídlem nizozemského krále, parlamentu a vlády. Nás čeká procházka centrem tohoto vládního města, ve kterém se nachází i nová radnice (R. Meier, 1995). Ve městě sídlí i Mezinárodní soudní dvůr a v aglomeraci v Rijswijku se pojedeme podívat na moderní stavbu Evropského patentového úřadu (Jean Nouvel, 2018). Poté odjezd do Kinderdijku, který se svými 19 větrnými mlýny působí jako obraz starých holandských mistrů. I tato lokalita je zapsaná na seznam světového dědictví UNESCO. Po prohlídce budeme pokračovat do Rotterdamu, největšího přístavu Evropy, známého i velkým množstvím moderních staveb. Odpoledne odborný program, večer volno. Nocleh č. 7.

#### **8. DEN: 11. 4. ROTTERDAM – ANTVERPY**

Pokračování v odborném programu, během kterého předpokládáme i setkání s kolegy. Odpoledne odjezd do belgických Antverp, města diamantů - 7 z 10 diamantů světa projde jeho burzou. Žil tu také slavný vlámský malíř Peter Paul Rubens, který zde i zemřel. Krátká zastávka na prohlídku Porthousu (Zaha Hadid), u MAS – Musea Aan de Stroom (2010) a pak historického centra Antverp s Katedrálou Panny Marie a cechovními domy na náměstí Grote Markt. Nocleh č. 8.

#### **9. DEN: 12. 4. ANTVERPY – AACHEN – DARMSTADT – WÜRZBURG**

Po snídani odjezd přes Belgii do německých Cách (Aachen). Zastávka v centru města na prohlídku Katedrály Panny Marie (UNESCO), ve které je pohřben její zakladatel Karel Veliký. Cáchy si vybral jako sídlo kvůli léčivým pramenům. Dnes se město pyšní zlatým relikviářem Karla Velikého a jeho trůnem, na kterém usedl také Karel IV. Pro mlsné jazyčky představují Cáchy hlavně město perníku. Pokračování cesty Německem k Rýnu, zastávka na známé skále Loreley nad řekou, pod níž se odehrála řada lodních neštěstí. To vedlo ke vzniku spousty legend o víle Loreley (obdobá starořecké Sirény). Poté odjezd do Darmstadtu, zastávka u devítipatrového obytného domu Lesní spirála (2000), který je dílem známého rakouského umělce Hundertwassera, který předběhl pojetím architektury svoji dobu. Přejezd do Würzburgu. Nocleh č. 9.

#### **10. DEN: 13. 4. WÜRZBURG – ROTHENBURG – PRAHA – BRNO**

Dnes nás čeká přejezd do České republiky. Po cestě zastávka v Rothenburgu ob der Tauber, typického hrázděného německého města, které nebylo zničeno bombardováním za 2. světové války a je často využíváno ve filmařských produkcích. Poté odjezd do Prahy – příjezd cca 17.00 h, Brno cca 20.00 hod.

**CENA: 33.790 CZK**

**Člen Asociace sleva 1.200 CZK**

**Příplatek za jednolůžkový pokoj 9.900 CZK**

**Počet účastníků: min. 35 – max. 45**

#### **ZAHRNUJE:**

**9x ubytování v 3–4 hvězdičkovém pěkném hotelu se snídaní**

**Doprava: Bus MAN, lednice, kávovar, video, mikrofon, WC**

**Vstupné do Keukenhofu**  
**Průvodce CK NOVA – Ing. Milena Vančurová**  
**Pojištění proti úpadku CK**



**CENA NEZAHHRNUJE:**

**Komplexní cestovní pojištění 550 CZ**

**Vstupné do objektů – (např. museum J.A. Komenského Naarden – 6,50 EUR, Katedrála Antverpy 12 EUR, katedrála v Cáchách 7 EUR)**

---